

MADRID

La derrota de los conservadores

El triunfo de los laboristas ingleses en las elecciones municipales celebradas el día primero de Noviembre, ha llenado de alborozo a los izquierdistas españoles, un poco anonadados y muy contrariados por el fracaso del asalto que los socialistas han intentado.

Y muy maliciosos se dirigen a las derechas y las dicen: «Ya veis lo que sucede en Inglaterra, prepararse para ser derrotados».

Dentro del sistema electoral existente nada puede extrañar; por el contrario, todo es susceptible de que ocurra. Las elecciones se hacen en momentos de extraordinaria pasión, y la opinión lo mismo se inclina por uno que por otro sector.

Precisamente es el argumento más fuerte que se puede blandir contra el sufragio universal. No cabe mayor absurdo que el comprobar que los mismos que hace tres años votaron a los conservadores, ahora votan por los laboristas, que volverán a votar por los conservadores cuando aquellos gobiernen.

Bien claro dice el libre juego de los electores ingleses, cuán grande es el fracaso del régimen parlamentario y de todo el sistema en que se apoya. Tan pronto como un partido llega al poder y se ve obligado a legislar y a actuar, le vuelven la espalda los electores y se ponen de cara a los que derrotaron meses antes.

Ante demostración tan palpable de la inutilidad de todo un sistema, lo lógico sería que se decidieran a cambiarle por otro; no que cada tres o cuatro años vuelvan sobre sus pasos, como el estuviéran arrepentidos de lo que hicieron antes.

Y de ahí debemos sacar las consecuencias las derechas españolas; poco puede importarnos que los laboristas hayan ganado; lo que interesa es que no coplemos a los ingleses, tan pronto gobernados por un gobierno liberal como por uno conservador. Sin que esto quiera decir que en Inglaterra haya ya un gobierno liberal, aunque es lo posible después de las elecciones generales.

El parlamentarismo es una desgracia para el país que lo soporta, y España está padeciendo sus consecuencias.

En tanto estemos pendientes de unas Cortes, haya en ellas mayoría derechista o izquierdista, iremos de mal en peor; unas veces legislarán para las derechas, otras de acuerdo con las izquierdas, y así nada habrá permanente ni estable, sino que las instituciones y las leyes cambiarán cada tres o cuatro años.

Pobre país el que tiene que estar sometido a un sistema que le hace sufrir las convulsiones bruscas y propias de cambios de gobiernos de significación completamente opuesta!

Se equivocan las izquierdas si creen que el éxito de los laboristas nos contrista, si nos espina es por Inglaterra que otra vez va a padecer los efectos del dominio marxista.

La derrota de los conservadores ingleses debe ser un espejo donde se miren aquellas personas que creen que España puede marchar bien dentro del régimen parlamentario y colaborando con partidos ateos y judaizantes.

Las derechas deben procurar que aquí no pase lo que en Inglaterra; nada de democracias ni garrambatas patricias; gobiernos estables inspirados por su amor a España y a la tradición, que eviten esos cambios tan admirados por algunos, que son catástrofes para las naciones que los sufren.

EMIGDIO MOLINA

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización desde el 6 de Noviembre hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, a ptas. . . 4'00 klic
Idem sin hueso . . . 5'60
Terñera con hueso . . . 4'40
Idem sin hueso . . . 6'10
Macho . . . 3'00

Por los sacerdotes asesinados

INICIATIVA QUE CUENDE

Hace unos días abrió EL DEFENSOR una suscripción para la familia de los sacerdotes asesinados en Asturias. Ha sido para nosotros un honor que al solicitar se hiciera lo mismo en toda España, hayan acordado abrir esa suscripción los obispos de la archidiócesis de Tarragona y que el mismo acuerdo haya sido tomado por la diócesis de Madrid.

Quiere esto decir que la necesidad es palpable, que la suscripción es justa y que la iniciativa es legítima, aún cuando no concurren a ella todos los que pudieran atender con su peculio a esa caridad.

Esta mañana hemos oído misa en la parroquia de San Sebastián. Antes de la mayor se han cantado unos minutos solemnes de difuntos por los feligreses que dejaron esta vida. Después ha comenzado la misa a la que acuden los niños de la catequesis y hemos de resaltar la disciplina en su presentación y lo admirable y bien acordado de su canto. El Gloria y el Credo han sido cantados archibien por esos niños.

A la hora del sermón el predicador ha comenzado con una vibrante exhortación a los fieles, diciéndoles que la colecta de este día será íntegra para la familia de los sacerdotes asesinados.

Y para nosotros que escribimos el primer artículo pidiendo se atendiera esa necesidad nos han servido de verdadera satisfacción esas palabras del predicador.

La caridad para la familia de esos mártires será muy acepta a los ojos de Dios.

Los que podáis contribuir haciéndo, Dios os pagará ciento por uno.

I. E.

Para las madres y hermanas de los sacerdotes mártires en los recientes sucesos, hemos recibido las siguientes cantidades:

	Pesetas
Suma anterior	422
Don Juan Pedrajas, de Pabionuevo	2 50
Juan R. Ruiz García, párroco de Villaviciosa	5 50
Bias Barbancho, coadjutor de la misma	5
José Vizcarro, párroco de Cardaña	5 50
Suma y sigue	439 50

EN EL INSTITUTO

Reparto de premios

El sábado a última hora de la tarde en el salón de actos del Instituto de segunda enseñanza se verificó el reparto de premios a los alumnos del curso anterior. Asistieron gran número de alumnos y distinguidas señoras, presidiendo el Gobernador civil de la provincia don José de Gardoqui, el alcalde don Bernardo Garrido, el director del Instituto don Antonio Jaén Morente, el director de la Escuela Normal don Antonio Gil Muñoz, don Juan Morán Bayo, don Manuel Enriquez Barrios, don Enrique Romero de Torres, y por la Diputación provincial don Antonio Fernández Vergara.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores Enriquez Barrios, Jaén Morente y el gobernador civil. Después se procedió al reparto de los premios que alcanzaron a unos 200 alumnos.

El acto resultó tan simpático como brillante.

CATOLICO, protege la Prensa católica.

Con un gasto insignificante de quince céntimos puede usted hacer que EL DEFENSOR DE CÓRDOBA se economice «cinco mil pesetas» anuales. ¿Sabe cómo? Enviando el importe de su suscripción por giro postal. Ya en ese sentido nos ayudan algunos pueblos. Si lo hicieran todos...

Este periódico se publica con censura episcopal

MI PLEGARIA

Quando me llaman loco me quiero que el corazón ordene mis lincos y se fiata a la vez por qué caos debé marcher mi genio avero

Quando me vejan por que sincero y en vano intentan comprar, me zquifnos, que pueda amar la for, aplinos siendo inf ex bie su punzaltiero.

Quando pienso que hay la indefinido que une mi alma a la de agullido Dios humanado que en la currió...

Mis toscos labios en su pidaría solo saben decir esta plegier ¡Jesús, Jesús! ¿cómo no ante yo?

MOZ ARCONADA

NOTAS SOBRE AVICULTURA

Un Concurso de puesta invernal

El pasado día uno a las 11 de la mañana se inauguró en la Estación Pecuaria Regional de Andalucía (Ayuntamiento del Obispo) el Concurso Regional de Puesta Invernal organizado por dicho Centro.

Con la sencillez propia de los actos verdaderamente prácticos, y con solo la asistencia del personal interesado: ganaderos, avicultores, Director y Catedráticos de la Escuela Superior de Veterinaria y personal técnico del Centro que nos ocupa, se dió por abierto el Certamen después de recorrer las diversas instalaciones y admirar los extraordinarios ejemplares expuestos.

En él se han inscrito lotes de las razas andaluzas, blanca, negra, azul, franciscana y rubia pertenecientes a Granjas tan reputadas como la de «Azahara» de Córdoba y «Flores» de Aguilera de la Frontera, y a presiglosísimos ganaderos de la localidad como los señores Guerrero, Méndez, López S., y otros.

Y señorita María Sofomayor Málherson, mas dos lotes, fuera de Concurso, de raza menorca, propiedad de la señora doña Dolores Lovera y Cabello de la Ramba (Córdoba) y señorita Aurora Sánchez y Sánchez, de Jabugo (Huelva).

Ciertamente la avicultura en Andalucía ha sido objeto de un gran impulso. De la despreocupación mas absoluta que hace pocos años existía, se ha pasado, merced a la activísima campaña social que la Dirección General de Ganadería ha ejecutado a este respecto, a un afán de mejora en la producción, traducido en el acto por incansables consultas de ganaderos y apertura de nuevas explotaciones. No obstante, creemos firmemente que la avicultura andaluza, se encuentra todavía en fase primordial de indecisión.

El ganadero, subyugado por cifras fantásticas de puesta, muestra su irresolución en adoptar alguna de esas razas exóticas tan divulgadas aunque al hacerlo vaya contra su propio gusto y el del público en general que desea el huevo de tamaño grande de nuestras razas locales, o el adoptar una de estas razas de Andalucía, sobre las que nadie le ha dicho todavía, ni su ciclo medio de puesta, ni el peso de sus huevos, ni su funcionalidad en la producción de carne, ¡ni aún siquiera sus características morfológicas! Y he aquí el motivo fundamental, el porqué la decisión firme de este Centro en la celebración de un concurso de puesta, de un acto en el que poder compulsar públicamente todas estas cualidades y que al mismo tiempo, sirviera de enseñanza al ganadero y al avicultor.

No cabe la satisfacción de manifestar que estos objetivos se han logrado plenamente y que el público en general y de manera muy especial todos aquellos a quienes interesa estas cosas de explotaciones pueden recoger durante los cuatro meses de duración del Concurso, todos cuantos datos les sean precisos.

Pero, el dinamismo de este Centro, no podía darse por satisfecho con marcar el punto de arranque de la selección de nuestras razas de gallinas. Poco conseguiríamos con ello si al mismo tiempo no procuráramos llevar al ánimo de los avicultores la necesi-

periosa de agruparse en poder cooperativa de producción y venta que, bajo la dirección técnica de la Estación Pecuaria Regional, y al finero de funcionamiento, llevará a práctica los postulados de una moderna avicultura.

La idea expuesta en acto de la inauguración que comentamos y acogida con todo entusiasmo por los numerosos avicultores presentes, ha de concretarse en pronta realidad. Podemos manifestar que la futura agrupación de avicultores, cunicultores, aplicadores y colombofilos de Andalucía es un hecho próximo y que con ello y con los medios que la Dirección General de Ganadería ha de poner a nuestro alcance, lograremos en poco tiempo propagar estas pequeñas industrias por el agro andaluz y colonizar, al mismo tiempo, en el rango económico a que por sí solos tienen derecho.

GUMERISINDO APARICIO Director de la Estación Pecuaria Regional.

EN LA CRUZ ROJA

Ayer se celebró en la Cruz Roja la imposición de Medallas a las Damas Auxiliares voluntarias que han terminado sus estudios.

Al acto asistieron numerosas damas y encantadoras señoritas y todo el personal médico de la casa.

Presidieron el gobernador civil, don José Gardoqui, que tenía a su derecha al coronel comandante militar de la provincia don Ciraco Cascajo, presidente de la Audiencia don Antonio Escrivano, representando a la Diputación don Antonio Fernández Vergara y el director de la Escuela del Magisterio don Antonio Gil Muñoz, y a la izquierda el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo, representando al Ayuntamiento don Antonio Ortiz Villegas, el presidente delegado del Comité local don José Rusno y el director de la casa don Julián Ruiz Martín.

Primeramente el señor Rusno leyó unas sentidas cuartillas ensalzando la obra que realiza esta institución, para la cual encarece el apoyo de todos.

Después el señor Ruiz Martín saludó a las autoridades expresando su gratitud por su asistencia al acto. Habló de la labor que realizan las damas enfermeras, recordando que con motivo de los luctuosos hechos ocurridos en Asturias muchas de esas abandonaron sus hogares para ir allí a prestar sus servicios.

Aquí presente hay una dama, ni que decir tiene que me refiero a doña María Ortiz Soñans, que ha solicitado incorporarse a los hospitales asturianos.

Después leyó unas cifras del curso del 1.º de Octubre de 1933 a 15 de Enero de 1934.

DISPENSARIO
Enfermos vistos en las diferentes consultas del Dispensario durante el curso, 15.996. Curas practicadas en las mismas, 11.853. Inyecciones variadas, 16.856. Extracciones de Odontología, 384. C. de Refracción, 71. Operaciones, 630. Total de servicios, 45.800.

GABINETE ELECTRODIOLÓGICO
Radiografías, 138. Radioscopias, 485. Corrientes, 702. Sesiones de Diatermia, 1.043. Idem de lampara, 3.393. Total de servicios, 5.739.

Una limosna para los huerfanitos de Asturias

	Pesetas
Suma anterior	325 65
Fernandita Pérez Ceballos	5
Mentel Mesa Castillo	2
Antonio Mesa Castillo	2
Pilar Mesa Castillo	2
Don Juan Pedrajas, de Pabionuevo	2 50
Suma y sigue	339 15

HOSPITAL

Operaciones practicadas en el Quirófano durante el curso de referencia, 218.

Terminó lamentándose de que Córdoba no preste el apoyo debido a esta institución y sgtadeciendo a la prensa la labor que siempre realizó, rogándole la continúe.

El gobernador civil pronunció breves y sentidas palabras elogiando a la Cruz Roja y a cuantas personas forman parte de ella por la misión de caridad que realizan.

Se procedió a la imposición de las Medallas a las damas auxiliares siguientes:
Doña María del Carmen Coello Portugal de Castro, señoritas Elisa Izardí Mosso, Concepción Baralbar López Santisteban, Carmen Navarro Bance, Mercedes Ruiz Mateos, M.ª del Rosario Sánchez Espinosa, Eulalia Ferrández Calderón, Soledad Baena González, Pilar Torres Varo, Blanca Losada Cabrera, Manuela Marín Alcázar y Carmen Pascual Ager.

Los concurrentes fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Magisterio

Se han posesionado de una clase en el grupo escolar Carlos Rubio don José Sánchez Galán, y de la segunda de Villanueva del Rey don Gabriel Muñoz Castilla.

Elena Durán Linares, que solicitaba escuela en Berchules (Granada).

CURSILLISTAS DE 1933

El próximo domingo, día 11, tendrá lugar la reunión anual de la institución, para la adjudicación de plazas. Tan pronto se hallen extendidos por la Sección administrativa los títulos administrativos se hará a cada cursillista entrega del suyo respectivo.

Los interesados deberán presentar en la Sección el título de maestro, o en su defecto, certificación de haber hecho el depósito. Certificado de penales de fecha corriente, aun para aquellos que ejerzan o hayan ejercido como interinos; documento electoral, para los que tengan la edad correspondiente; dos partidas de nacimiento, una de ellas legalizada, y el documento militar los varones.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección 1.ª. Córdoba, por hurto, contra Paulina Amaya y otro. Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. Díaz.

Córdoba, por hurto, contra Manuel Santos López. Defensor Sr. Espina. Procurador Sr. García Varo.

Castro del Rio, por incendios, contra Manuel Gutiérrez Conde. Defensor Sr. Garrote. Procurador Sr. Delgado.

Córdoba, por daños, contra Antonio Expósito y otro. Defensor señor Espina. Procurador Sr. Castiella.

Sección 2.ª. Posadas, por hurto, contra Julio Hidalgo. Defensor señor Velasco. Procurador Sr. Arévalo.

Fuente Obeliana, por hurto, contra Nicolás Carrillo. Defensor Sr. Velasco. Procurador Sr. Arévalo.

Fuente Obeliana, por hurto, contra José Rodríguez. Defensor Sr. Pavón. Procurador Sr. Barascona.

Vida Religiosa

SANTOAL.—Día 6. San Leonardo. La misa y oficio son de la Infractava de Todos los Santos, con rito semidoble y ornamentos blancos.

CULTOS
Jubileo Circular de las 40 horas. En La Encarnación.
En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

AFOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Noviembre: Por aquellos que son arrebatados con muerte repentina.

Intención misional: Para que en el Extremo Oriente, mediante la paz de los pueblos, se puedan promover las Misiones.

Rogaremos en especial por aquellos que son arrebatados con muerte repentina, y para que en el Extremo Oriente se puedan promover las Misiones.

Resolución Apostólica: Rezar por los que mueren de repente.
En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Noviembre:
Día 17. San Aciscio y Santa Victoria, el señor magistrat.

Día 26. Las Reliquias de los Santos Mártires, el señor magistrat.

San Agustín.—Del 2 al 10 solemne novena en sufragio de las benditas ánimas del purgatorio.
A las ocho misa en el altar de las Animas. Por la tarde a las seis novena con estación, rosario, plática de profundis, y responso solemne.

San Pablo.—Solemne novena a las benditas ánimas del Purgatorio, del 2 al 10, un cuarto de hora después de oraciones, con rosario, reserva, lamentaciones y sermón por un padre del Corazón de María.

PP. Trinitarios (PP. de Gracia).—El día 6 se celebrará un solemne funeral por los difuntos de la P.ª Asociación de la Sma. Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia. El funeral será

El día 7 se celebrará un solemne funeral, también a las ocho, por los difuntos de la Tercera Orden de la Santísima Trinidad. Se recomienda la asistencia de todos los Tercerarios.

En San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio.

La misa de Comunión se dirá a las ocho.
Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de D. Ramón Chaparro.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas los domingos y días de precepto, una a las siete, y otra, a las diez; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos; los días laborables misa a las siete y media.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes, el Via-crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Montilla

GRATA VISITA

En el expreso de Algeciras asendereado llegaron a esta a las diez y media de la noche del sábado 3 de los corrientes, treinta personas de la Sociedad Excursionista de Méjaga que habían de permanecer entre nosotros hasta la noche del domingo en que marcharían a visitar esa capital.

El socio delegado don Juan Torres Vallejo, director del Banco Hispano Americano en esta plaza nos marcó el camino y cariñoso B. L. M. invitándonos a recibir al numeroso grupo de peregrinos que visitarían nuestro pueblo, rogándonos la asistencia durante su estancia en esta, acompañando detallado programa.

En los salones de la estación esperaban a la comitiva el Excmo. Ayuntamiento en pleno, capitán de la benemerita, juez de instrucción y Municipal, presidentes de los casinos, maestros nacionales, representantes

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
— Y DE LA —
BENEFICENCIA PROVINCIAL
(Ambos cargos por oposición)
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Plaza de la Trinidad, núm. 4
Consulta de 1 a 5 — Teléfono 246-1

Nos tiene mucha más cuenta Vender medio millón de pesetas en paños Ganando solo diez por ciento

Que vender cien mil pesetas ganando treinta por ciento, según el criterio antiguo, inspirado en un egoísmo de "vistas cortas"

Porque el público, agraciado por la rebaja de veinte por ciento, premia nuestro desprendimiento y deterioro de "vistas largas y anchas", quintuplicando, en poco tiempo, el volumen de nuestras ventas.

PANERÍAS MODERNAS

Plaza de la República, núm. 2 CORDOBA

El comercio, personal de las casas bancarias, industriales y numerosos público, no obstante lo desahucio de la noche.

Al entrar el tren en agujas, la banda del municipio tocó alegres composiciones de su escogido repertorio.

En el Casino de Artesanos se organizó un baile en honor de los visitantes y se les obsequió cumplidamente.

A las ocho de la mañana del domingo el Casino Montillano les ofreció un espléndido desayuno.

Visitaron después las hermosas bodegas del lino. Sr. Conde de la Cortina, siendo agasajados con botellas de marcas clásicas de excelente néctar.

Pasaron a las fábricas de aceites y jabones de don Miguel Baena Morán, admirando la finura de sus elaboraciones.

Recorrieron las estancias del suntuoso edificio del Colegio de los Salesianos y la parroquia de Santiago donde cumplieron con el precepto dominical, elogiando al espacioso templo y artística capilla levantada a expensas del Sr. Conde de la Cortina.

Estuvieron en el Castillo del Excmo. Sr. Duque de Medinaceli y en la casa donde nació y vivió el Gran Capitán General de España.

En el lugar de San Francisco Solano donde se hace la crianza de los célebres vinos que tan buen nombre dan a Montilla, propiedad de don José Cobos Ruiz, los excursionistas fueron obsequiados con un succulento almuerzo que ofreció su propietario.

Los ciento veinticinco comensales fueron generosamente atendidos, no faltando ninguna detalle de lo que acostumbra el señor Cobos, haciéndose muchos honores a las marcas "Pompeya", "Los Manueles" y "131" de sus surtidas bodegas.

Continuaron sus visitas al espacioso Hospital de San Juan de Dios, Iglesia de San Agustín, Grupos Escolares, parroquia de nuestro Patrono San Francisco Solano y Ayuntamiento.

A las seis de la tarde los excursionistas malagueños acompañados de las fuerzas vivas de la población y numeroso público se dirigieron a la estación férrea para ocupar el tren que había de conducirlos a Córdoba, donde se proponen permanecer unas horas, regresando después a Málaga.

Nuestros huéspedes, de unas horas van muy satisfechos de las atenciones y obsequios que les han prodigado los montillanos— así nos ruegan lo hagamos constar en nuestras cuartillas para el DEFENSOR.

En nombre de nuestros paisanos, siempre nobles, hidalgos y hospitalarios, cualidades que les caracteriza, damos nuestra cordial felicitación a nuestro íntimo señor Torres Vallejo, principal gestor de estos simpáticos actos y a cuantos desinteresadamente han cooperado al mayor éxito de los mismos.

AMADOR

Hotel San Rafael

CÓRDOBA

Situado en el centro del comercio
AMBROSIO DE MORALES, 3
Frente al DEFENSOR

Teléfono número 2104

Cómodas y amplias habitaciones, todas independientes. Mobiliario todo nuevo. Cocina española.

APOSTOLADO URGENTE

Hablar estos días de algo que no sea Asturias, que no se refiera a la tragedia espantosa de esa región, parece que no es adecuado, que supone indiferencia, que no encaja, que es quedar al margen de lo que tantos dolores ha causado a la patria y tantos hogares ha llenado de luto y amargura.

Habíamos pues de Asturias, pero no de sanciones, de justicia, de responsabilidades: de esto se ocupan y se han ocupado aquellos a quienes corresponde. Hablemos de apostolado, hablemos de ahogar ese odio con olas de amor cristiano que naciendo de Cristo consigan volver a los desgraciados extraviados al buen camino, limpie el veneno que depositaron en sus almas esos dirigentes o directores que tanto daño han hecho y tan gravísima responsabilidad han contraído... Es un apostolado urgente, que no admite demora. El pueblo se nos ha ido. El pueblo se ha alejado de Dios. El pueblo ya no quiere nada con el Evangelio. El pueblo se ha apartado de Aquel que tanto los ama. Tenemos que volver a ganar el pueblo. Tenemos que forzarle a amar al Obrero Divino de Nazaret.

hacia la Santa Iglesia y sus representantes. No solo se han ido sino se alejaron de nosotros mil millones de personas, olgándonos en plan de aislarnos si esto fuera posible. No lamentamos haber dejado de ser católicos sino haber convertido, en general en el momento anticatólico.

Nos han abandonado pero no olgándonos. La apostasía actual de las masas populares no puede ser más extensa ni más honda.

La afirmación de quien tiene motivos para conocer la certeza de que expone por su contacto, hace años con la población obrera, no puede llegar más al alma. Hace llorar lágrimas de sangre y nos hace golpear el pecho a todos, a unos más y otros menos, pero a todos, porque no somos, no quisimos tal vez evitar esa apostasía y con un egoísmo que está a distancia de la caridad que nos mandó Jesús; tuvimos con nuestro prójimo con una pasividad, con una comodidad que en muchos resultados casi criminal, dejamos que el pueblo se fuese, dejamos que el mal creciese, dejamos que se envenenase al obrero, asistimos sin sentirnos conmovidos a esa deserción que tanta amargura habrá causado.

¿Tenemos culpa de esta espantosa apostasía de las masas proletarias que han convertido en fieras a gentes que antes eran buenas?

Tengo ante mí vista un folleto de don Maximiliano Arboleya, el batallador de la Catedral de Oviedo, el que dirigió "El Carbayón", el que hizo tanto bien a los obreros... y que no ha perecido ahora porque la Semana Social de Zaragoza le sacó de Oviedo y le impidió volver a tiempo a la ciudad de los martirios y profanaciones... En ese folleto se contiene el discurso que pronunció dicho señor en la Semana Social de Madrid y trata de la apostasía de las masas.

A fe que el autor de estas páginas sabe bien lo que lleva entre manos, como suele decirse; a fe que conoce el asunto y que ha estudiado la causa de lo que el Papa Pío XI ha llamado la gran vergüenza del siglo XIX.

«La dolorosa realidad». Así, con este título, comienza su disertación que tanto llamó la atención, el señor Arboleya; por nuestra desgracia, dice, o quien sabe si por nuestra suerte, pues muchas veces debemos bendecir el dolor que nos delata un mal oculto y peligroso, no necesitamos ya los españoles esforzarnos en demostrar que es un hecho evidente y palpable la casi general apostasía de nuestras masas populares. En las grandes y pequeñas ciudades, en las villas y en los centros fabriles, en las cuencas mineras y en las ayer aun aldeas patriarcales. ¿Qué observan?

¿A qué sindicatos pertenecen todos esos distintos trabajadores que tenéis a la vista? ¿Qué orientaciones siguen? ¿Qué periódicos leen? ¿Cuántos de ellos entran todavía en la Iglesia, cumplen con el Precepto pascual y bautizan a sus hijos? Aun esto último, que es lo que más difícilmente se abandona, va resultando una verdadera catástrofe, hasta en las tranquilas aldeas, poco ha tan cristianas y piadosas...

Intensidad del mal... Y no es esto todo, el dolorosísimo fenómeno no incluye algo todavía más grave que la deserción material de las masas y su temerosa indiferencia con la relación a la Iglesia y al Catolicismo; en realidad no es simplemente indiferencia, es odio reconcentrado, odio de una ferocidad inhumana el que sienten

Me dirijo al terminar a las señoras, a las juvenidades femeninas. Para nosotros el apostolado principal ha de ser entre las obreras. Vayamos cada vez más a ellas, las hay que ya están envenenadas como los hombres, las hay, las más gracias a Dios, que aún se pueden salvar.

No las descalzemos, no nos echemos atrás, no pongamos por delante cansancio, sacrificios, fatigas. Sería vergonzoso y sería en nosotras, mujeres castellanas, una ingratitude para con el Señor. Los males han asolado la patria, han profanado los templos, han arruinado los hogares. Levantemos a la patria, reparemos con amor intenso las ofensas a Nuestro Rey Divino y edifiquemos los hogares en que se ame a Dios y se cumpla con su santa ley.

Aplaca Señor tu ira, tu justicia y tu rigor, por tu clemencia divina, misericordia, Señor.

MARÍA DE ECHABRI

No te olvides JAMAS al comprar cualquier cosa que hayas visto anunciada en tu periódico, de advertir que si la compras es precisamente porque el anuncio te ha animado,

Imposible Toda duda

DESPUES de haber oido los nuevos modelos

Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas de todas ondas extracorta, corta normal y larga

SOLO ELEGIRÁ un PILOT sin competencia

de venta en CORDOBA, VEGAS de MARTINEZ RUCKER (Claudio Marceio)

PILOT-RADIO

Nota de la Comandancia Militar

SOBRE FALSOS RUMORES

Ha bastado que circules en Córdoba el falso rumor de que se proyectaba declararse la huelga general, para que de nuevo hayan desfilado por esta Comandancia un gran número de personas de toda clase y condición social ofreciendo su apoyo moral y brindándose para prestar toda clase de servicios.

El Comandante Militar agradece estos ofrecimientos que desde luego utilizará llegado el caso, si bien de momento los considera completamente innecesarios por la confianza que abriga de que el elemento obrero en su inmensa mayoría solo desea tranquilidad y trabajo impondiéndose por lo tanto la cordura y sensatez de los más, sobre la opinión exaltada y extremista de unos pocos.

Como sería el sensato en las actuales circunstancias cruzarse de brazos cegado por esta confianza, conviene a verificación para general tranquilidad que se lea tomado diversas medidas de precaución entre las cuales figuran las siguientes:

En el momento de declararse la huelga en cualquier ramo, quedarán a cubierto y sin variar a uno todos los contratos de trabajo y por lo tanto en el momento de declararse la huelga general, quedará a cubierto el personal que trabaja en esta Comandancia.

Se garantizará la libertad de trabajo empleado todo a la fuerza disponible del Ejército, Guardia civil y de Asalto, además de un numeroso grupo de personas de reconocida garantía y solvencia moral que prestarán servicio convenientemente armados, en los lugares que se les asigne.

Los actos de sabotaje serán castigados fuertemente de ser cogidos los autores infraganti y de ser habidos después de cometido el acto, se incoará las causas por procedimiento sumarísimo.

Córdoba 5 de Noviembre de 1934.

La Mezquita S. A.

Fábrica de Cerveza y Hielo

AVISO

Habiendo recibido solicitudes de varios señores que desean asistir al concurso para el suministro de la cebadilla, o residuos de Malta, que por el limitado plazo de admisión fijado anteriormente, no han podido presentar sus plegos, se amplía dicho plazo de admisión hasta el día 10 de Noviembre próximo.

El pliego de condiciones está expuesto en las Oficinas de la Fábrica, de nueve a una y de tres a siete.

El Director Gerente, FERNANDO MONSERRAT.

José Pérez Mata

ESPECIALISTA MATRIZ Y PARTOS

De las Clínicas de San Carlos y Maternidad de Madrid.

Sobresaliente en el grado de doctor y diplomado en la Casa Salud Valdelella

CONSULTA de 10 a 1 y de 3 a 5 SAN FELIPE, 9. Teléfono 2398 CORDOBA

Se vende con urgencia

un SYMPTRONY armonio piano, con rollos de Beethoven, Varne y otros músicos clásicos y del Vaticano.

En la Avenida de Canalejas 22, 2.

Cine Góngora

EMPRESA S.A.G.E. TELEFONO 2165. JESUS MARIA, 12.
Hoy lunes, de 6 30 a 12 30 de la noche. Estreno de la producción F. Ims Oss

HOTEL DE ESTUDIANTES

por Lisette Lauvin, Christian Casad, sus Raymond Galle y otros.
Bataca sin numerar, 1 25.
Martes, «EL HUSAR NEGRO».

Cine Alkazar

EMPRESA CINAES. REYES CATOLICOS N.º 17. Teléfono n.º 2549.
Hoy lunes, de 6 30 a 12 30, estreno en este local de la producción S.A.G.E.

WOLGA WOLGA

poema ruso dirigido por Tauriant, el mago de la cinematografía.
Preferencia, 0 60 pesetas.
Mañana martes, «EL SOLITARIO».

De Sociedad

Mañana, San Leonardo, son los días de los señores Velasco Morales y Velasco Estepa.

—Por don Matías Calvo Muñoz Torrero y para su hermano don Pedro, farmacéutico militar, ha sido pedida en Madrid, a la marquesa de Santa Rosa la mano de su bella hija Enrique.

La boda se celebrará en el próximo mes de Diciembre.

—De Málaga ha regresado a Córdoba el director de la sucursal del Banco de España, en aquella localidad, don Antonio Soriano.

—Llegaron de Villaviciosa D. Bas B. rbancho y don Antonio Moreno Carretero.

—Se halla en Córdoba nuestro antiguo amigo don José Bejerano Rivas.

—Ha fallecido en esta capital don Juan Bautista Marrugat Alvarez, jefe del Depósito de Máquinas de M. Z y A., emparentado con distinguidas familias de la localidad.

A la desconsolada viuda e hijos y demás familia, enviamos el pésame más sentido.

Noticias

RENUNCIA DE CONCEJALES

En la sesión municipal de esta noche se dará cuenta de las renunciaciones de los cargos concejales formuladas por el Excmo. Sr. D. Eloy Vaquero Cantillo, ministro de la Gobernación, y por los señores don Francisco de la Cruz Ceballos, don Francisco Córdoba Fuentes y don Diego Ruiz Moreno.

NOVILLADA SUSPENDIDA

La novillada anunciada para ayer en esta plaza de toros, fué suspendida por el mal tiempo.

CASA DE SOCORRO

En la casa de socorro fué asistida la anciana de 70 años, Araceli Mora Ruiz, de la fractura del radio izquierdo por su tercio medio, que se causó al caer en la calle del Cálamo. Su estado fué calificado de grave.

También fué curado en el mismo centro Demeiría López Valenzuela, de 9 años, de una herida en la región frontal y el niño de dos años, Rafael Ruiz Martín, de quemaduras que se produjo al caer en un bracero.

Eloy Amaro Priego, fué curado de una herida en la mano derecha y erosiones en la cara que le produjo Manuel Pérez Sánchez cuando el lesionado se presentó en su domicilio para cobrarle el importe del alquiler de la vivienda.

INTENTO DE ROBO

Ayer tarde, nada menos que a las tres y media, se intentó cometer un robo en pleno Gran Capitán, casa donde está instalada la Cámara de Comercio.

A dicha hora dos individuos con una palanqueta forzaron la puerta de estas oficinas situas en la casa de los señores Barrera y Luque, Gran Capitán, 35, bajo, derecha, aprovechando indudablemente la circunstancia de ser día festivo y saber que no había nadie en el local.

Dió la coincidencia de que en el momento de entrar en las oficinas dichos individuos bajaba por la escalera don Rafael Luque, uno de los dueños de la casa, que al apercebirse de ello subió arriba y en unión de don José Barrera y su hijo interceparon la puerta de salida dejando a los criminales completamente encerrados y dando seguidamente conocimiento a la Comisaría de donde vinieron algunas parejas, entre ellas una de la guardia civil, cogiendo a dichos individuos que solo habían podido violentar el cajón de un bufete donde no había nada de interés pues no les dio tiempo a otra cosa.

La intervención personal de los señores Luque y Barrera pudo evitar que se consumara el hecho por lo que merecen la gratitud, no solo de la Cámara sino de todos.

Es lamentable el hecho de que en un sitio tan público y a las tres y media de la tarde de un domingo, puedan los maleantes penetrar impunemente en las oficinas de una entidad oficial en la que desde luego no se conservan fondos, pero sí documentos de interés que podían haber destruído.

HERIDO

En la calle Claudio Marcelo, se cayó al suelo Francisco Velasco Mejías, de 7 años, produciéndose la fractura del brazo izquierdo por su tercio medio.

Fuó curado en la Casa de Socorro.

AVES

José Lara Cañizares denuncia en la Comisaría que durante la madrugada del domingo unos desconocidos violentaron la puerta de su domicilio, Cristo, 2, y le sustrajeron tres pavos y dos gallos.

RIÑA

Han sido detenidos Rafael Molleja Criado y Antonio Jiménez Cepeda, por riña y escándalo en el café «La Perla».

¿QUÉ QUERIA?

Ha sido detenido Rafael Amaro Castillo, que violentó el despacho de una casa, calle Reyes Católicos, siendo sorprendido por el encargado Rafael León Aguilar.

CAIDA

En la finca «Quemadillas», se cayó Rafael Frago Jiménez, causándose una herida en el pie izquierdo.

ALMONEDA

Se hace de varios muebles en Ambrosio de Morales, 6, principal derecha (altos de EL DEFENSOR).

LA TABLA DEL JUBILEO

Las personas que deseen algún turno o día de jubileo circular en las iglesias de esta capital y en el próximo año 1935, deben dirigirse por todo el mes de Noviembre, al señor cura párroco del Sagrario, don Faustino Mateo Naz, designado por nuestro excelentísimo e ilustrísimo Prelado, para hacer la tabla del mismo.

SE ARRIENDA

Calle Duque de Hornachuelos, 8, un amplio local. Razón, calle Málaga, sin número. Almacenes de Lubrificantes. De 9 a 1.

R. ALCÁNTARA RUBIO

Odontólogo

Enfermedades de boca y dientes
RAYOS X
MALAGA, 8. Teléfono 2772

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 20 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 16 20

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 9 03

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 12 60

Oscilación. 7 20

Agua de lluvia en milímetros. 19 81

Agua evaporada en milímetros 2 60

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0.º 746 30

Teléfono y Telégrafo

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

4 por 100 interior	69 00
4 por 100 amortizable	00 00
5 por 100 amortizable	03 00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	86 50
Id. id. 5 por 100	94 00
Id. id. 6 por 100	102 50
Banco de España	569 00
Banco Español de Crédito	000 00
Tabacos	000 00
Franco	48 40
Libras esterlinas	36 70
Dólares	7 38
Cédulas hipotecarias al 5 50 por 100	99 00
Deuda ferroviaria al 5 por 100, serie A.	98 50
Id. id. id. serie B.	00 00
Id. id. id. serie C.	00 00

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:	
Franco cambio máximo	48 45
Id. id. mínimo	48 35
Libras cambio máximo	36 75
Id. id. mínimo	36 60
Dólares cambio máximo	7 37
Id. id. mínimo	7 35
Interior 4 por 100 viejo	00 00
Id. 4 por 100 nuevo	69 00
Exterior 4 por 100	84 00
Amortizable 5 por 100, 1920	95 00
Id. 5 por 100, 1917	91 50
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	86 50
Id. id. id. 5 por 100	94 00
Id. id. id. 6 por 100	100 00
Acciones del Banco de España	569 50
Idem de Tabacos	000 00
Idem del Río de la Plata	75 00
Idem preferentes Azucarera	00 00
Idem ordinarias	00 00
Idem f. c. Norte de España	268 00
Idem de M. Z. A.	000 00
Banco Hispano Americano	000 00

Política

"La Gaceta"

Publica lo siguiente:
Orden disponiendo queden en suspenso las oposiciones, tanto restringidas como libres, a plazas de delegados e inspectores provinciales de Trabajo, convocadas en las fechas que se indican.

En virtud de una orden publicada en la «Gaceta», se segregan a los cursillistas del 33, la provisión de una plaza para maestra y otra para maestro en el Instituto de Priego y una de niños en Peñeroja.

Disposición creando definitivamente 37 escuelas nacionales.

Dice López Ochoa

López Ochoa ha manifestado que está comprobado que los revolucionarios se proponían reducir a cenizas la publicación de Oviedo.

Ha ratificado el no haber pactado nada con los revolucionarios.

La ponencia

Se sabe que en la reunión de la ponencia ministerial para estudiar los problemas de Asturias y Cataluña, acordóse revisar los trasposos de los servicios a la región autónoma.

Se creará un organismo gestor que asumirá las funciones de la Generalidad.

No funcionará el parlamento catalán.

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que aunque se ha dominado el movimiento revolucionario no se puede tener la ilusión de que se ha vencido el espíritu revolucionario que progresa desde la salida de los socialistas del poder.

Se aumentarán las fuerzas de la benemérita, incrementándolas en pequeños puestos.

Las fuerzas de asalto a parte de las unidades fijas en capitales de provincia, se organizarán en grupos, tres compañías, cada una se situará en sitios estratégicos.

Los socialistas que predicaban la renuncia a la guerra, desde que abandonaron el poder no hicieron otra cosa que aconsejarla en su más bárbaro concepto.

Se someterá con urgencia el problema de acuartelamiento para la benemérita, para lo cual se ha aprobado

un decreto autorizando a la Inspección general para concertar con una entidad oficial operación iniciar para las construcciones necesarias.

Las minorías

Se reunió la minoría Unión Republicana y el comité ejecutivo nacional facilitó una nota diciendo que después de la información facilitada por Lara acerca de las gestiones encomendadas, acordóse sin rectificar de intención concurrir al Parlamento a abstenerse de hacerlo hasta que se suprima la censura previa para la publicación de los discursos que se pronuncien en las Cortes.

Estima que la censura forma prácticas que parece complacerse consentir toda publicidad encaminada al descrédito de los partidos y hombres. Régimen imponiendo en cambio el silencio en muy destacadas ocasiones a quienes han pretendido justificarlos defendiendo.

Conforme se anunció el domingo reuniéronse los elementos que hallábase en Madrid de la minoría socialista sección en el Congreso.

Sallieron a las dos de la tarde limitándose a manifestar que volverían a reunirse después de comer como lo hicieron.

Entre asistentes en la Cámara de clases que se imitarían la conducta de Unión Republicana sobre la asistencia a las Cortes.

Otros indicaban entre los acuerdos en la primera reunión figuraba solidarizarse con la revolución aunque condenando sus sucesos.

Pedir exculpación política y censurar al Gobierno por haber llevado a Asturias fuerzas del Tercio Regular.

Los daños en la Universidad

Oviedo.—En breve llegará un representante de Instrucción Pública para informarse de los daños de la Universidad.

El miércoles se reunirán en Madrid varios amigos de la Universidad ovetense para restablecer la biblioteca de la misma.

Otras notas

Oviedo.—Comenzando en la fábrica de Armas cubriéndose talleres incendiarios revoltosos.

Los daños de la maquinaria los repararán los mismos obreros cuando se les readmitan.

Se ha detenido a un albañil apellidado Albajara que en unión de otros apodados Columba y Chato asesinaron al párroco del pueblo Cortés, doctor Cosío.

Seguiese recogiendo armas y municiones.

En la fábrica de armas se han encontrado importantes documentos, figura en la relación 11 000 fusiles que se llevaron y nombres de las personas que debían distribuir las armas, entre mineros, tranviantes y demás participantes del movimiento.

Las minas

Oviedo.—En el Sindicato Carbonero Asturiano se reunió la patronal minera, presidiendo el Director General de Minas, tratando poner en marcha la industria minera.

Los periodistas terminada la reunión consiguieron del Director de Minas las siguientes manifestaciones: Tengo que ocuparme de enviar a las industrias españolas comprometidas no adquirir carbón extranjero, ni combustible necesario para que no se paralice.

Después descomestron stocks carbón, finalmente poner en marcha las minas después de reconstruir sus interiores.

Se necesitará tiempo para poner en marcha la maquinaria. Se precisa rodear al personal técnico seguridades, pues sin tranquilidad espiritual es imposible la labor eficaz.

Esto lo realizarán las fuerzas de la guardia y la benemérita mediante desarme.

Se depurarán las listas del personal para evitar recepción de hechos.

Quizás el Gobierno auxilie las industrias mineras.

Añadió, en algunos barcos del puerto de San Esteban se embarcarán cantidades de carbón para las industrias nacionales.

De la impresión que de Doval de

pende se pongan en marcha las minas.

Tratado

El subsecretario de Industrias ha manifestado que en Diciembre comenzarán las deliberaciones hispano francesas.

Dos sucesos

El señor Cid dijo que ayer ocurrieron dos sucesos ferroviarios: un incendio en la estación de Santurde y un descarrilo del mixto de Valencia, resultando tres heridos.

Suspensión

El Tribunal de Garantías ha suspendido las vistas de los recursos contra la ley de contratos en Cataluña, por enfermedad del señor Coromina.

Los agrarios

Se reunió la minoría agraria, facilitando una nota en la que dicen que acordaron prestar sus votos de apoyo al Gobierno.

Gil Robles

El señor Gil Robles estuvo en Palacio cumplimentando al Jefe del Estado.

Otras minorías

Se volvió a reunir la minoría socialista examinando la vuceta a la Cámara.

Hubo desacuerdo y puesto el asunto a votación se acordó por 23 contra 16 no acudir mientras exista la censura.

Se abstuvo de votar Besteiro. Los nacionalistas vascos tampoco acudirán.

Los tradicionalistas

Conjuntamente se reunieron los tradicionalistas y Renovación Española.

Acordando si se intentara extrangular el debate político con el voto de confianza, continuando dichas minorías.

A dicho efecto el señor Lamamié de Clairac se entrevistó con A. Ba.

La Ceda

El señor Gil Robles presidió la minoría de la Ceda.

Se le otorgó un voto de confianza para que intervenga en el debate y adopte la posición que más convenga a los intereses de España.

Lerroux

Al llegar Lerroux al Congreso dijo que iba a entrevistarse con A. Ba antes de empezar la sesión.

Había estado despachando con el Jefe del Estado.

Accidente ferroviario

Santander.—En las primeras horas de la última madrugada, en la línea de Santander a Madrid, se cortó un tren, provocándose un incendio que destruyó cuatro unidades.

Al llegar al kilómetro 430 y por una manobra, se corrió, quedando de un lado la máquina y el tender, y del otro, veinte unidades, que, arrastradas por la pendiente, regresaron a Santurde.

Al llegar estas unidades a la estación, descarrilaron al entrar en agujas y, como consecuencia del encontronazo, se provocó el incendio, propagándose el fuego rápidamente a los restantes vagones.

El viento reinante ayudó a propagar el fuego, que alcanzó a tres cisternas de gasolina de la Campsa, que formaban parte del convoy. Una de éstas, doble, contenía 45 000 litros y las otras dos eran de 20 000 litros de capacidad cada una.

El fuego destruyó cuatro vagones. Se han estropeado totalmente 64 toneladas de mercancías.

La línea quedó interceptada.

El Consejo de hoy

Esta mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al salir, Lerroux dijo que iba a Palacio a someter firma.

Había habido despacho copioso. Entre los asuntos tratados figuraba un decreto de sección de la policía en Barcelona.

Antes marchará el subsecretario de Gobernación, para informar al Gobierno sobre dicho asunto.

Otro decreto creando un cuerpo auxiliar de la guardia civil.

Para que no haya confusiones, les adelantará que se trata de motoristas, mecánicos, telegrafistas y otros servicios.

Hidalgo ha leído un proyecto de creación de una unidad militar permanente motorizada.

Ahora voy a darles conocimiento

de una noticia que hace tiempo les interesa.

El Consejo se ocupó de las 22 sentencias de muerte ya conocidas, más una legada hoy contra un marino de Gijón.

Hemos tenido la alegría de proponer el indulto a favor de 21 condenados.

El Consejo después de amplia deliberación, se ha visto en el trance de no proponer el indulto para otros dos. Esos dos penas se refieren a un caso de León, en cuyo sumario se observa que el reo mostró ferocidad superior a todo lo imaginable.

Legando fuerza pública en una camioneta con revoltosos, dos sujetos lanzaron una bomba, matando a dos guardias civiles.

El hecho está probado.

Oro individuo, en Gijón, cometió un atraco y en la huida, con gran perversidad, causó un homicidio, volviéndose contra sus perseguidores, disparando y matando a uno.

No se le concede el indulto por la calidad del hecho y los frecuentes atracos que se vienen sucediendo.

Respecto a las razones que ha tenido el Gobierno para proponer los 21 indultos a pesar de que algunos casos el Tribunal Supremo no lo aconsejaba, se hace por las razones que se expondrán oportunamente.

Se preguntó al Presidente si se habían ejecutado las sentencias señaladas y contestó:

—No hacemos nada a cencerro tapado.

Hy se comunicará el acuerdo a las autoridades militares, con arreglo a la ley.

Estuvo en la Presidencia el general López Ochoa, conferenciando con los ministros que forman la ponencia ministerial.

Sa nota ficiosa dice:

Se acordó el cese del vocal obrero en el Consejo en las minas de Almadén, que está detenido y procesado.

Normas para ingreso en las facultades Universitarias.

Admitiendo la dimisión a los vocales del Consejo de Cultura, don Anselmo Oñate y don Ruben Lande.

Nombrando vocal del citado consejo, a don Jerónimo Urueta.

Disponiendo se exijan ejercicios escritos, a los alumnos libres y colegiados del tercer curso del bachillerato.

Decreto reorganizando las Juntas provinciales de beneficencia.

Disponiendo que el contratante señor Núñez Quijano, cese en el cargo de segundo jefe del Ferrol.

Nombrando para sustituirle a don Antonio González.

Fijando las fuerzas navales para 1935.

Nombrando director de ganadería a don Francisco Sánchez López.

Admitiendo la dimisión al Director General de Caminos y nombrando para sustituirle don José Crespo Alvarez.

Miscelánea

Autor de una muerte

En la madrugada del domingo se descubrió, en la calle de Belén, un hombre herido, que falleció en la Casa de Socorro averiguándose se trata de Juan García Molero.

Se le buscó como presunto autor del atentado contra el dueño de una vquería de la calle Farmacia, José García Aiba.

Se le encontró una carta confesándose autor del hecho.

Armas

En un solar de la calle Laurel se encontraron tres pistolas ametralladoras y un fusil idem.

Luego se registraron varias casas inmediatas encontrándose otra pistola ametralladora.

Hay un detenido.

Nueve muertos

Granada.—En el pueblo de Capileira ocurrió un derrumbamiento en un garage quedando cuatro casas destruidas.

En los escombros quedaron sepultadas nueve personas.

Había en uno de los edificios demolidos el vecino Juan Ortega Morillas, con su esposa Dolores Vázquez y dos hijos del matrimonio: Tomás, de tres años, y José María, de cinco meses.

Luis sufrió a media noche un fuerte dolor de muelas y marchó a la calle para buscar algún medicamento que le calmase el dolor, y a los pocos momentos de abandonar su casa se pro-

dujo la catástrofe, siendo el único que salvó.

En la casa colindante tenía su domicilio José Vázquez Ortega, con su esposa Rafaela Sánchez Jiménez y sus cuatro hijos: José, de 15 años; Rosario, de 13; Josefa, de 9; y Antonio de tres años.

Como ambas familias se encontraban entregadas al descanso no pudieron percibirse de la desgracia y todos sus componentes quedaron sepultados entre los escombros.

BALOMPIE

Resultado de los partidos de ayer en toda España.

Madrid, 7 y Logroño, 1.
Zaragoza, 1 y Racing, 0.
Valladolid, 1 y Athletic Madrid, 2.
Sevilla, 8 y Hércules, 2.
Murcia, 1 y Betis, 2.
Levante, 2 y Valencia, 1.
Xerez, 2 y Malacitano, 1.
Ouba y Recreativo, (suspendido por lluvia).
Osasun, 4 y Donostia, 0.
Alevés, 1 y Baracaido, 2.
Iruña, 1 y Athletic Bilbao, 6.
Celta, 9 y Coruña, 2.
Avilés, 2 y Oviedo, 6.
Sabadell, 1 y Barcelona, 0.
Badalona, 1 y Español, 5.
Júpiter, 1 y Girona, 0.

Extranjero

El Papa

Roma.—Dícese que el Papa lanzará en breve una encíclica denunciando la persecución de la Iglesia por el gobierno mejicano.

Los laboristas

Londres.—Se ha ratificado el tratado para término del conflicto de Le Tics.

Resultados definitivos de las elecciones municipales señalan: laboristas ganan 488 puestos y pierden uno.

Conservadores ganan dos y pierden 394.

Liberales pierden 56 Independientes pierden 6.

Las Cortes

La sesión de hoy

Muchos fines de comenzar la sesión, las tribunas están abarrotadas.

Se efectúan cacheos ordenadamente.

A las 4:40 abre la sesión el señor Aiba.

En el banco azul el Gobierno en pleno.

Promete el cargo March.

Los bancos de las oposiciones de izquierda están vacíos.

Lerroux lee un proyecto declarando compatible con el cargo de diputado, las delegaciones especiales, incluso retribuidas, que el Gobierno haga.

El plazo será por seis meses, prorrogables.

Después lee el presupuesto de Gules.

El ministro de Agricultura lee otro proyecto sobre normas para la ocupación de tierras.

Aizpín lee un proyecto sobre represión por tenencia de armas.

Hidalgo otro sobre creación de unidades del ejército.

Se levanta Lerroux ante gran expectación.

Comienza diciendo que desde primero de Octubre corren vientos de locura que culminaron en vergüenzas, dolor y sangre en Asturias.

No se dirá que padece manía persecutoria.

Dice que todos conocen su pasado que sacrificó por el ideal.

Había de la participación de los socialistas en el poder y de cuando cayó llegado el momento de que debían abandonar.

Vino la crisis y el socialismo lo dejó.

La campaña personal contra él la extendieron al público.

Recordar el día en el que se le honró con el poder, y fue a las Cortes a morir.

Se intentó anular al partido radical acudiendo a toda clase de procedimientos.

Fue sustituido en la presidencia por otro radical y el resultado de las elecciones no se le puede imputar al orador.

Se siguió la campaña de que si con los nuevos elementos republicanos se iría al fascismo.

Elogia a Samper y se muestra satisfecho de haber traído a la república elementos que estaban fuera.

Condena las vergüenzas de estos días.

Se ocupa de Cataluña y Asturias. Aquí había problema hullero del que se ocupaba el Gobierno.

Este está satisfecho de haber dominado la situación.

Elogia a la fuerza pública y las juventudes incuso las monárquicas que estuvieron al lado del Gobierno.

Dice que la ley es, y la justicia siempre, la crueldad nunca.

Los tribunales dirán la última palabra y el Gobierno también.

Espera que con la ayuda de la opinión vendrá la calma (Es ovacionado).

Gil Robles defiende una proposición en la que propone se otorgue un voto de confianza amplísimo al Gobierno y que se exijan responsabilidades políticas. Ofrece el concurso de su minoría.

Segue hablando el orador.

La Guardia civil presta dos servicios importantes

En la madrugada de ayer los tenientes don José Montero Galvache y don Francisco Roldán Erija, siguiendo una pista que habían obtenido y auxiliados del brigada don Rafael Calvo de Mora Blanco y guardias Francisco Payar Arroyo, Francisco Ortega Montaña y Tomás Jiménez Cordobilla, detuvieron a Antonio Córdoba Paredes, que resultó ser guardia municipal núm. 44, de esta capital, y practicado un minucioso reconocimiento en su domicilio, Carrera de la Fuensanta, 16.

Se le ocuparon dos escopetas de dos cañones, otras dos de un cañón, un revólver calibre 44, mm. 450 detonadores para petardos triples especiales, 25 cápsulas de revólver calibre 6 mm., disparadas, 150 cartuchos para Eoverit calibre 6 mm. cargadas con bala, 178 detonadores para cartuchos de escopeta, 100 pólvora negra, una cadena de cuero con 15 cartuchos cargados y un cuchillo de monte.

Como puede verse el arsenal encontrado no puede ser más completo y su importancia sube de punto por el cargo que ocupa.

Aunque se guarda gran reserva sobre este asunto, parece ser que en habil interrogatorio a que fue sometido, hizo manifestaciones de gran interés sobre la actuación de determinadas personas de esta localidad en relación con los últimos sucesos revolucionarios.

Acción Popular Agraria

Cuarta lista de las cantidades relevadas con destino a las fuerzas armadas de la Nación, con motivo de su heroica actuación en los pasados sucesos:

Suma anterior	2 100
Don Miguel Cabrera Castro	500
Dña Rosa Revuelto, viuda de don José de Hernández	250
Don Fernando Vidal Aristu, zabal	100
Suma y sigue	2 950

Continúan recibiendo donativos en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla, 5 y 7.

Notas de la provincia

HERIDO
En Cabra, Santiago Expósito Jiménez fue herido por el guardia José Córdoba Valverde, de unos años.

BOMBAS
En Pueblo Nuevo han sido halladas 16 bombas clandestinas vacías enterradas en aquella lugareja.

Julán de Cabo

ESPECIALISTA EN
DIABETES Y NUTRICION

Durante los meses de Septiembre y Octubre, consulta los martes, jueves y sábados.

PLAZA DE SAN JUAN, 2 A.

Teléfono 1704. CORDOBA

Aviso

Si es usted suscriptor de El Defensor de Córdoba y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que lo es que deseamos.

CASANA-DENTISTA. Margués de Boll, 2. CORDOBA.

Oposiciones a Secretarios de Ayuntamiento

Convocadas centenares de plazas para 2.ª categoría. (Gaceta 26 Septiembre). No se exige título. Edad, desde los veintitres años. Instancias, hasta el 30 de Noviembre. Exámenes en Marzo. Para el nuevo Programa oficial, que regalamos, «NUEVAS CONTESTACIONES», presentación de instancias, obtención de documentos y preparación en nuestras clases o por correo con PROFESORADO DEL CUERPO, dirijanse al

Instituto Reus

Preciados, 23 y Puerta del Sol, 13-Madrid

GARANTIAS.—En todas las oposiciones a Secretarios de 2.ª, EN TODAS OBTUVIMOS EL NÚMERO 1, Y EN LAS ÚLTIMAS CELEBRADAS OBTUVIMOS 362 PLAZAS, ENTRE ELLAS LOS NÚMEROS 1, 4, 5, 7, 9, 10, 14, 15, 16, 17, 18, 19, etc., etc. Este éxito definitivo se publica con fotografías, números y nombres en el prospecto, que regalamos, en el que se indican todos los detalles de la nueva convocatoria.

100 PLAZAS DE GUARDAS FORESTALES

Exámenes en Junio. Preparación, programa y «CONTESTACIONES» en el «INSTITUTO REUS», PRECIADOS, 23. MADRID. Regalamos prospectos.

Relojería Royar

AGERA DE LA CAMPANA. CORDOBA
Gran surtido de relojes de todas clases, con facilidad de pago.

HARINILLAS Y OTROS PIENSOS para cerdos, gallinas, etc., muy baratos.—Doce de Octubre, 10.—Casa ANON.

VENTA O ARRENDAMIENTO

Desde el día 1.º de Abril próximo y en las mejores condiciones, se hace de la casa calle Pompeyas, 2, letra A. —Para verla dirijanse a calle Cidros, 8, donde informarán y acompañarán a visitarla.

VENDO el sombrero, gorra y boina marca PINRI, quien lo usa lleva un distintivo de elegancia. Arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. González, 11, Córdoba.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Horario de trenes

Estación Central. Trenes para Sevilla:

Salida: Mensajero de Aranjuez 2'25 Expreso de Madrid, 8'25. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30. Rápido Barcelona-Valencia, 11'31. Correo de Madrid, 12'30. Rápido de Madrid, 18'3. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10. Trenes hacia Madrid: Salida: Expreso de Sevilla, 0'38. Mensajero de Aranjuez, 2'30. Tren tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'25. Correo, 17'27. Rápido Barcelona, 18'10. Tren tranvía a Villa del Río, 18'35. Expreso de Algeciras, 23'45. Trenes de la línea de Madrid: Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55 Expreso Madrid-Algeciras, 5'5. Expreso Madrid-Sevilla, 8'11. Tren tranvía de Villa del Río, 10. Rápido Barcelona-Valencia, 11'21. Correo de Madrid, 12.

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Ultramar

UNAS 8.000 PÁGINAS MÁS DE 8.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS

SECCIÓN EXTRANJERA y sección Directorio General

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (trasciende por los de España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Anuncios Daily-Buller y Ram Barrios, S.A. Escribos Córdoba, 85 y 87 - BARCELONA

Me creía incurable

hasta que tomé la Cura N.º 15, dice doña Anita Barrachina, habitante en Olot (Gerona), Fontanella, 5.

«Cansada de tomar tantas medicinas y no viendo mejoría probé la Cura N.º 15 del ABATE HAMON de la que estoy muy agradecida por verme curada de una bronquitis de la que me creía incurable y con su CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON me encuentro, tanto en invierno como en verano, como si nunca hubiera tenido ni un momento de tos.»

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inocua y segura que ofrece una enérgica depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación.

Tomar usted la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Reemplazará la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida.

Se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETÍN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproduce las cartas que recibimos, demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio a sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Se. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Bondi de la Universidad, núm. 6. Barcelona.

Si desea mandarme GRATIS y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los curados» y el libro «La Medicina Vegetal».

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

EL ABATE HAMON

ESTÓMAGO O INTESTINOS

Si Ud. padece del ESTÓMAGO O INTESTINOS aunque sólo note ligeras molestias no se abandone y consiga su curación inmediata con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(Stomalk) Agradable e Inofensivo

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

Preso 575 más incluido timbre

Compañía Trasatlántica

Servicio del mes de Noviembre de 1934

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander e 25 de Noviembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en NewsYork al regreso.
Próxima salida, salvo variación, el 25 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Nueva York, Cuba y Centro América
El vapor «CRISTOBAL COLON» saldrá, de Barcelona salvo variación, el 16 Diciembre, para Tarragona (iva.), Valencia, Alicante (iva.), Málaga, Cádiz y Bilbao, de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
El vapor MARQUÉS DE COMILLAS, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia (iva.) el 21, de Málaga (iva.) el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (iva.), La Guayra, Puerto Cabello (iva.), Curacao (iva.), Puerto Colombia (iva.) y Cristóbal.
Próxima salida, salvo variación, el 20 de Diciembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba y Méjico
de Cantábrico a Cuba y Méjico
El vapor «MAGALLANES», saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona, el 16 de Noviembre, de Palma Mallorca (iva.) el 17, de Valencia y Alicante (iva.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20, de Lisboa (iva.) el 21, de Vigo (iva.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios (iva.) Puerto Limón (iva.) y Cristóbal.
Próxima salida, salvo variación, el 18 de Diciembre.

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración: Ambrosio de Morales, 8 Córdoba
Suscripción: De propaganda, 4 pesetas al año Corriente, 5 pesetas
Sindicatos protectores: A voluntad

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA
Cdoniales por mayor
Oficina y Despacho detall: PÉREZ GALDOS 3 Teléfono 1558 DOCE DE OCTUBRE CORDOBA
Almacenes: DOCE DE OCTUBRE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número sueto 10 cts
Atrasado 25

Fundado en 1899
Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

EN PRIMERA PLANA
Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'20. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA
Artículo industriales, «gacetas», comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25.

EN TERCERA PLANA
Anuncios entre la información telegráfica, 0'70 pesetas línea. Anuncio completo, 0'20.

EN CUARTA PLANA
Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Número	Dimensiones en centímetros	1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	
1	5 por 112	8	15	En primera plana, bajo el precio, arriba dos líneas columnas, segundo precio, y en la cuarta primera, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 por 112	10	20	
3	9 por 13	15	50	
4	13 por 13	20	60	
5	9 por 20	50	100	
6	13 por 20	75	125	
7	13 por 20	100	150	
8	9 por 27	125	175	
9	20 por 27	200	250	
10	26 por 41	300	500	
11	54 por 41	600	700	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea, en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido, por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el primer número, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En los mortuorios de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40 por 100.

Privarte de un capricho cualquiera puede servir para hacer la gran obra de que llegue a un hogar enterebrecido por la duda o por el odio, y siempre por la incomprensión, un claro rayo de luz de la verdad, una enseñanza saludable, un ejemplo eficaz, una noticia convincente, el relato diario de mil y mil obras benéficas a que se entregan los católicos, y que son hábilmente boyoteadas por el silencio, cuando no por la injuria o la calumnia del enemigo.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía :- Literatura :- Ciencia
- Bibliografía -
Suscripción: Apartado 8.881 Madrid
Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 8.—Córdoba.

«NOTAS CORDOBESAS»
La Administración del DEFENSOR, facilita ejemplares del décimo tomo de sus notas o de cualquier tomo de los atrasados.
Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.
Todos debemos nuestra cooperación constante a la prensa católica. Es la trinchera avanzada que cierra la entrada a los enemigos de la Fe, de las buenas costumbres, de la tranquilidad pública. Necesita el talento de unos, la pluma de otros, el dinero de cuantos puedan darlo, la buena voluntad de todos. Quien alegre oír gales su concurso, que no se queje.
La letra de imprenta está disputándose el imperio del mundo y decididamente nuestra suerte. En nuestras manos está la prospera y la sóberva fortuna.

El Mensajero del Corazón de Jesús
REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 72.—Bilbao

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Uno de los medios mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las cosas anunciadas donde tengan la más pequeña influencia en el mundo de los negocios.

DEFENSOR DE CORDOBA